

全省平安建设工作会议召开 控新治旧标本兼治依法治理 更高水平推进平安河南建设

楼阳生讲话 王凯主持

本报讯 9月9日,全省平安建设工作会议召开,学习贯彻习近平总书记关于平安中国建设的重要论述,落实党中央决策部署和省委工作会议精神,总结交流工作经验,安排我省平安建设工作。省委书记楼阳生讲话,省长王凯主持。

楼阳生指出,面对防汛救灾和疫情防控双重考验,包括政法战线在内的全省广大党员干部冲锋在第一线、战斗在最前沿,为保障人民群众生命财产安全、维护社会大局稳定作出了重要贡献。同时要清醒看到,受疫情灾情叠加影响,当前面临不少新情况新问题,要进一步强化底线思维,把平安建设的根基打得更牢、防线织得更密,以河南一域之稳定为全国之稳定尽责任。就做好平安建设工作,楼阳生强调了六点意见。

一是关口前移、工作下沉。省委决定在全省开展以“零上访零事故零案件”为目标、为抓手、为检验的村(社区)、企事业单位创建活动,是深入贯彻习近平总书记关于平安中国建设的重要论

述、努力实现本质安全的重大举措,是创造性践行新时代“枫桥经验”、提升基层治理能力的治本之策。开展好创建活动,要推动社会治理重心下移,从基层抓起,从源头做起,推进自治、法治、德治、数治“四治融合”,深化问题联治、工作联动、平安联创,最大限度把各类风险和矛盾问题防范在源头、化解在基层、消灭在萌芽。要把创建活动作为广大党员干部能力作风的“练兵场”,在联系服务群众、化解矛盾纠纷、排查整治隐患中,不断增强服务意识、提高能力本领、改进作风形象。

二是依靠群众、服务群众。要把群众利益放在最高位置,自觉践行群众路线,坚持一切为了群众、一切依靠群众,持续提高人民群众获得感、满意度。要广泛发动群众,让群众有更高的积极性、更强的责任感、更深的参与度,成为平安创建的主体力量。要保障群众受益,把工作重点放到及时发现和化解群众反映强烈的问题上来,做到民有所呼、我有所应。要落实首问负责制,确保群众家门口

的操心事、烦心事、揪心事有人管、有人办、办得好。要完善考核评价标准,保障群众知情权、监督权、评议权等,真正做到平安创建好不好、最终由老百姓说了算。

三是主动化解、源头防范。要立足抓早抓小,下先手棋、打主动仗,把工作着力点放到前置防线、前瞻治理、前端控制、前期处置上来。要强化源头防范、预测预警、应急处置,建立风险隐患分析研判、精准发现机制,对带有普遍性、倾向性、苗头性的问题及时采取措施,做到快速反应、有效应对。

四是控新治旧、标本兼治。控新,关键是要时刻绷紧安全稳定这根弦,把矛盾纠纷解决在决策之前、实施之前。围绕“零上访”,主动下沉到基层,面对面解决问题,把问题解决在基层、矛盾化解在基层;围绕“零事故”,严格落实安全生产规范,强化源头风险管理、安全达标升级;围绕“零案件”,持续开展扫黑除恶专项斗争,严厉打击各类违法犯罪,始终保持高压震慑态势。治旧,关键是要全力抓好积案化解,坚持

一案一策、分类化解,确保各类矛盾问题和风险隐患得到妥善解决。

五是依法治理、公正规范。要善于运用法治思维和法治方式,把平安建设全面纳入法治化轨道。要坚持依法行使权力、依法解决问题,充分发挥法治的引导、规范、保障、惩戒作用。要坚持依法表达诉求,通过法治渠道解决矛盾纠纷,实现定分止争、依法终结。

六是加强领导、压实责任。要强化党建引领,推动党建工作与平安创建深度融合,把党的领导优势转化为社会治理效能。要扣紧责任链条,坚持条块结合、上下联动、左右协同,形成矛盾风险排查化解的工作闭环。要完善考评机制,把平安创建纳入党委政府目标责任制考核体系、纳入各地各部门平安建设考评范围。要广泛宣传引导,及时总结推广基层好经验好做法,营造人人参与平安创建的浓厚社会氛围。

楼阳生强调,当前我省灾后重建工作正在全面推进,常态化疫情防控丝毫不能放松,经济社会发展各项

目标任务要全力完成。要坚持统筹兼顾,把开展平安创建,与深入开展党史学习教育和第二批政法队伍教育整顿有机结合起来,以平安建设的新成效,为完成全年各项目标任务、推动现代化河南建设开好局起好步作出新贡献。

会上,省委常委、统战部部长孙守刚作具体工作部署。濮阳市清丰县、周口市川汇区建东社区、郑州市第四十七高级中学作交流发言。

会议以视频形式召开。各省辖市和济源示范区、各县(市、区)、乡(镇、街道)设分会场。

穆为民、李公乐、武国定、顾雪飞、周春艳、胡道才、段文龙、黄锦明、刘金来在主场出席会议。据《河南日报》

又讯(郑报全媒体记者孙亚文)9月9日,全省平安建设工作会议召开,省委常委、市委书记徐立毅,市领导周富强、牛卫国、宋书杰、马义中、岳希荣、王万鹏、杨东方,市中级人民法院院长李志增,市检察院检察长刘海奎等在郑州分会场收听收看会议。

省领导到郑调研 加快完善居家养老服务体系 满足多元化多层次养老需求

本报讯(郑报全媒体记者肖雅文)9月9日,副省长陈星到郑州市调研社区居家养老服务体系建设工作,并召开座谈会。

市领导杜新军、李喜安陪同调研。

陈星一行先后到绿云社区日间照料中心和丰产路街道养老服务中心,了解智慧养老平台运行情况,查看生活和娱乐等服务设施,在营养餐厅看菜谱、问价格,叮嘱服务人员务必要注意食品安全与营养健康。在日间照料中心,老人们悠然自得,陈星走上前和大家深入交流,听取老年人的养老需求和

意见建议。

随后,陈星与街道办事处和社区基层工作人员座谈交流,详细了解养老服务工作中的经验做法、问题困难和意见建议。

陈星强调,要加快完善社区居家养老服务体系,研究解决法规政策、服务设施、养老服务、监督管理等方面存在的问题,做好需求管理和资源整合,做到养老服务需求与供给有机衔接,推动“线上”“线下”两个平台融合发展,满足多元化、多层次养老服务需求,让老年人有更多获得感、幸福感、安全感。

探寻全球化背景下互促共赢的新路径 世界城地组织亚太区 第八届会员大会成功举办

本报讯(郑报全媒体记者王际宾 王治)9月9日,由世界城市和地方政府联合组织亚太区主办,中国人民对外友好协会、郑州市人民政府承办的世界城地组织亚太区第八届会员大会以视频会议形式成功举办。中国人民对外友好协会副会长姜江,郑州市市长、世界城地组织亚太区联合主席侯红出席相关活动并致辞。

姜江在致辞中说,新冠肺炎疫情冲击和百年变局交织叠加,全球公共卫生面临严重威胁,团结合作是应对全球化时代流行性疾病唯一选择,唯有秉持人类卫生健康共同体理念,维护并践行真正的多

边主义,国际社会才能走出疫情至暗时刻。希望各会员城市充分利用世界城地组织这一平台,持续深化合作,让城市在构建人类命运共同体进程中发挥更大作用。

侯红在致辞时表示,近年来,郑州市完整准确全面贯彻新发展理念,深度融入共建“一带一路”,着力打造国内大循环的重要枢纽、国内国际双循环的战略支点,城市知名度和影响力持续提升。郑州将全力支持世界城地组织亚太区各项工作,积极在经贸、教育、文旅等领域贡献力量、分享经验,共同探寻全球化背景下互促共赢的新路径。郑州将以更加开放

包容姿态,持续拓展与亚太区各会员之间的交流合作,并携手为构建人类命运共同体贡献力量。

据了解,会议期间,来自亚太区22个国家和地区100多个城市的500多名会员代表,围绕“后疫情时代亚太区从稳步复苏走向持续繁荣”这一主题,深入探讨交流并凝聚了广泛共识,亚太区第八届会员大会纪念雕塑在郑州同期落成。同时,我市还与巴雷克奇市、加德满都市签署友好城市关系意向书和友好交流城市关系协议书,市人民对外友好协会与斯里兰卡地方政府协会签署友好合作备忘录。